

社区报 | 特别报道

城市精细化管理

百日行动

系列报道

目标 市容环境——畅通、整洁、有序 生态环境——天蓝、地绿、水清 居住环境——建15分钟便民生活圈
对象 重点解决——车辆乱停乱放、占道经营、垃圾乱堆乱放和重点区域乱象
抓手 一切依靠群众，一切为了群众 广泛动员，人人参与，全民行动

为切实提升城市管理水平，按照省委相关要求，全市即日起开展城市精细化管理“百日行动”。郑州报业集团旗下郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报、郑州晚报社区报及微信、微博等全媒体矩阵推出“城市精细化管理百日行动”系列报道，对行动迅速方法得当成效显著的进行点赞，对卫生死角、管理盲点等脏乱差现象进行曝光，为城市精细化管理百日行动提供良好氛围。市民若有精细化管理方面的建议和线索，欢迎拨打电话96678或通过郑州晚报微信(zhengzhouwanbao)、郑州晚报微博(http://weibo.com/zzwanbao)、中原网(www.zynews.com)向我们反映。

桐柏路街道“百日行动”全动员 推进城市精细化管理再提升

红榜



治理后的高山北路很通畅

昨日，记者从中原区桐柏路街道了解到，自市、区召开“百日行动”以来，街道办立刻召开各科室、社区主任和书记、交警二大队民警、驻街道执法中队等人员参与“百日行动”动员部署大会，明确工作目标，并对工作任务进行了详细分工，全力推进城市精细化管理再上新台阶。记者 董占卿 通讯员 李晓景 安昂 文图

加强重点区域监控治理

目前，街道根据实际情况，将辖区内的月季公园周边、冉屯东路、秦岭路与化工路交叉口等作为街道整治监控的重点区域，并针对辖区内的占道经营、凸店经营、非机动车乱停乱放、道路两边杂物等情况，采取众多措施实时重点监控。

执法中，加强日常巡查力度，由桐柏路街道市政科联合执法中队坚持每天巡查，不定时、不间断，对发现存在的占道经营及时劝离、取缔，严防形成规模。加强联合执法工作，通过联合执法室与执法、公安、交警等部门加大联系对接，加大对违章占道经营处置力度。加大暂扣力度；因占道经营存在违法成本低等原因，对于占道老顽固进行暂扣，严防再次出现占道经营行为。安排“盯人、定岗”；从市政科、执法中队、社区各抽调一名工作人员在辖区重点区域，对存在的突店经营等问题的商户进行定岗盯人，及时进行规范和治理。

同时，区行政执法局派驻桐办中队配合街道办，对占道经营集中区域特别是辖区农用车占道较为集中的区域、路段进行集中整治，并邀请媒体全程参与，进行宣传报道，起到了良好宣传效果。整治重点区域重点地段的同时，桐办中队、街道市政科和辖区学校结合，对学校周边的占道经营进行集中整治，使辖区学校周边市容环境有了巨大改观。

截至目前，街道联合桐办执法中队、交警开展“百日行动”为主题的联合执法20余次，暂扣经营工具2000余件、机动车辆30余辆。

加大凸店经营、“牛皮癣”等治理

针对各楼院“僵尸”物品、垃圾、小广告和沿街商户凸店经营、非机动车占道乱停乱放等问题，各社区根据街道办

召开的“百日行动”全动员大会工作部署，立刻行动，全力投入到了提升城市精细化管理工作中。

在城开社区，根据“百日行动”工作部署，为规范管理好辖区沿街门店，社区实施了个人分包门店制度，社区工作人员与所分包的沿街门店签订管理合同，每天上班做的第一件事就是到各自分包门店内，检查是否凸店经营、门前电动车是否乱停乱放等现象。

在清除小广告的工作中，社区工作人员每人配备一个喷壶、小铲等工具，不管在楼院内还是沿街门店，做到看到一处，清除一处。针对那些悬挂在楼院内阳台、窗户上的广告，入户上门，积极与业主沟通，把广告牌拆除。

针对楼院内乱放的“僵尸物品”，譬如废弃的桌子、沙发等物品，联合辖区民警、小区物业等部门，上门调查，居民还使用的，立刻搬走；无主的，立刻清理掉。针对居民反映的建设电动车充电车棚的问题，与物业协商后，6个地上电动车充电车棚已经通过审批，目前车棚正在抓紧时间建设中。

在馨怡社区等社区，在社区工作人员的督促下，生活垃圾做到了日产日清，没有积存垃圾现象；同时，社区工作人员每天在楼院内不定时巡查，清理楼栋小广告、非机动车违规停放、清查突店经营，对不听劝阻的商户进行拍照取证，并上报街道市政科统一处理。通过治理，楼院清洁了，道路通畅了。

据悉，目前，街道办全体工作人员全力投入到了“百日行动”大决战中，并根据区委、区政府进一步加强城市精细化管理工作部署，解决“五难”问题，并重点解决车辆乱停乱放、占道经营及凸店经营、垃圾乱堆乱放、重点区域乱象等问题。街道联合驻办执法中队、交警二大队等部门，使城市车辆乱停乱放现象得到遏制，占道经营及点外经营基本取缔，垃圾乱倒、乱堆乱放得到有效治理，小广告得到有效根治，重点区域和部位治理成效显著。

黑榜

【郑东新区】

小夏街占道经营严重 街道脏乱差亟待解决



本报讯 17日，市民张先生反映，磨李社区小夏街上占道经营严重，尤其是早、中、晚上下班高峰期，给居民出行带来极大不便。

当日中午12时，记者在磨李社区门前，路两旁已被汽车和卖餐饭的小吃摊占据，连电动车都进退两难。

据市民梁先生介绍，尤其每天早中晚上下班高峰期，马路上如市场一般，频频吆喝，严重影响附近居民休息。“占道经营，导致环境脏乱，影响居民生活。这些马路市场范围不断扩大，越来越猖獗，执法部门应该加强监督管理，采取有效措施尽快取缔”。

除了磨李社区的大门口，记者发现位于小夏街与薛西南街交叉口龙子湖小学的门口也是占道严重，当时正是放学时间，不少学生围在门口的小吃摊前。

在此处打扫的环卫工人称，每天学生放学便是如此，“曲终人散”后这里就成了垃圾的“海洋”。

记者经过龙子湖东路与冬勤路交叉口的河南财经政法大学门前，发现也有不少流动摊位和机动三轮车。残渣剩饭将地面弄得脏乱，三轮车占用非机动车道，为学生们的出行造成了不安全因素。记者 康迪

红榜

西流湖街道 大力度治理占道经营

为进一步落实城市精细化管理相关要求，近日，西流湖街道联合中原区执法局，出动50名执法队员，对市民反映的乱摆乱放、占道经营等问题突出问题进行了专项治理。

郑上路立交桥下是多年来占道经营较为集中的重点区域，因附近居民区较多，市民生活需求量大，附近聚集了200户商贩在此摆摊经营，时常造成交通堵塞。为改变这一现状，西流湖街道自11月10日起，每天出动50名执法队员，对该路段进行不间断巡逻监督，向沿街商户划定出摊范围，设置城市管理宣传牌，向商户分发宣传通知单，讲解规范经营要求。同时，增派5名环卫工人加大力度保洁。“以前这里特别堵，出来进去很困难，经过近段治理，情况大为好转，希望能长期保持这种良好秩序。”家住附近的王女士说。记者 董占卿 通讯员 魏少杰

黑榜

金水区丰庆路街道张家村

人行道被层层挤占 十字路口被霸占



张家村门口有些乱

近期，本报接到市民常先生的举报电话，“人行道都被占完了，路上都是菜叶、垃圾，特别脏。”为此，11月17日上午10点，记者来到张家村附近的园田北路上进行核实，验证了市民的说法。记者 宋文雅 文/图

现象1——突店经营占据道路

一到园田北路，满眼望去就是一个字“乱”。小车乱停乱放、商贩肆无忌惮霸占道路销售货物，超市突店经营，道路上垃圾、菜叶遍地，吃的、玩的、穿的，只要你需要的在这里都能买到。这两年，执法部门曾经对张家村门口清理过多次，但始终难以根治“顽疾”。

现象2——疏导点标示15个摊位，实际带有统一标示摊位有34个

“临时便民疏导点”是丰庆路街道竖立起的牌子，专门设立的园田北路临时疏导点。这条路有百余米，道路从北往

南统一有“园田路便民疏导点”的蓝色铁皮车辆，共排列了有34辆，但公示牌却只显示有15个摊位，其他的占道小贩更是不计其数，商贩绵延占据整条道路。

现象3——路两侧人行道被层层挤占，十字路口被霸占

走到这里有个现象，就是你只要上了道路两侧的人行道，就很难走下来，为啥？道路被拦了3层，第一层是商贩占道，第二层是汽车或拉货车占道，第三层还是商贩占道。因此你上了人行道上，就不容易下来。最显眼的是，十字路口，双向车道硬是被挤占剩下了一条，错个车都十分不容易。